
  

 

第１４１回 経営協議会（定例）議事要旨 

 

日 時   令和５年３月１５日（水）１３：３０～１５：３１ 

場 所   事務局特別会議室（４階） 

 

 

議題１．附属学校園の校長専任化に伴う鹿児島大学学則等の一部改正について（資料１） 

議題２．国立大学法人鹿児島大学職員給与規則の一部改正について（資料２） 

議題３．定年引上げに伴う国立大学法人鹿児島大学職員就業規則等の一部改正等について（資料３） 

議題４．新型コロナウイルス感染症対応従事者一時金の支給について（資料４） 

議題５．農学部及び共同獣医学部の改組について（資料５） 

議題６．医学部保健学科における３年次編入学定員の削減について（資料６） 

議題７．令和５年度学内当初予算（案）について（資料７） 

議題８．令和５年度資金運用方針及び資金繰り計画に基づく余裕金の運用計画（第１四半期）につ

いて（資料８） 

議題９．令和６年度施設整備費概算要求事業（案）について（資料９） 

 
報告事項１．副学長の選任について（資料１０） 

報告事項２．国立大学法人鹿児島大学学術コンサルティング規則等の制定について（資料１１） 

報告事項３．本学教育研究評議会での審議事項等について（資料１２） 

報告事項４．記者発表事項等について（資料１３） 

報告事項５．産学・地域連携及び寄附講座について（資料１４） 

報告事項６．海外戦略について（資料１５） 

報告事項７．鹿児島大学における教員免許状を取得できる学部の学生の就職希望状況について 

（資料１６） 

 

 

その他 

 

［出席委員］ １１名 

佐野学長 

（理事）馬場、越塩、岩井、武隈、田頭 

（学内委員）坂本 

（学外有識者）池田、坪内、中村、福元 

 

［欠席委員］   ４名 

（理事） 

（学外有識者）上村、塩田、津曲、山野 

 

［オブザーバー］   

（理事）石窪、萩元 

（監事）日高、松枝 

（副学長） 

 

（学部長等）中島、有倉、岡村、橋口、西村、木下、橋本、遠藤、山口、井戸、中原、寺田 



  

 

 議題１．附属学校園の校長専任化に伴う鹿児島大学学則等の一部改正について（資料１） 

学長から、附属学校園の校長専任化に伴う鹿児島大学学則等の一部改正について諮られ、越塩

理事から、これまで兼務職であった附属学校園長（教育学系教授が兼務）及び教頭（附属学校教

諭が兼務）を専任化とし、副校園長を廃止するとともに、附属学校園統括長を置くことにより、

附属学校園全体の有機的なつながりをもったガバナンス強化を進めるための所要の改正について、

資料に基づき説明があり、審議の結果、了承された。 

 

議題２．国立大学法人鹿児島大学職員給与規則の一部改正について（資料２） 

学長から、国立大学法人鹿児島大学職員給与規則の一部改正について諮られ、越塩理事から、

附属図書館長の管理職手当の区分について、資料に基づき説明があり、審議の結果、了承された。 

 

議題３．定年引上げに伴う国立大学法人鹿児島大学職員就業規則等の一部改正等について（資料３） 

学長から、定年引上げに伴う国立大学法人鹿児島大学職員就業規則等の一部改正等について諮

られ、越塩理事から、国家公務員の定年引上げに係る国立大学法人鹿児島大学職員（教授、准教

授、講師、助教及び助手並びに特例教員及び海事教育職員を除く。）の対応方針（財政に関する事

項を除く。）（令和５年１月２６日役員会決定）に基づき、国家公務員に準じた定年引上げに伴う

国立大学法人鹿児島大学職員就業規則等の一部改正等について、資料に基づき説明があり、種々

意見交換が行われ、審議の結果、了承された。 

 

議題４．新型コロナウイルス感染症対応従事者一時金の支給について（資料４） 

学長から、新型コロナウイルス感染症対応従事者一時金の支給について諮られ、越塩理事から、

国立大学法人鹿児島大学職員給与規則第５２条及び国立大学法人鹿児島大学非常勤職員給与規則

第１６条に基づく特例措置として附属病院に勤務する職員に一時金を支給することについて、資

料に基づき説明があり、種々意見交換が行われ、審議の結果、了承された。 

 

議題５．農学部及び共同獣医学部の改組について（資料５） 

学長から、農学部及び共同獣医学部の改組について諮られ、岩井理事から、令和６年度におけ

る農学部及び共同獣医学部の改組構想について、文部科学省との事前協議が終了し、共同獣医学

部に４年制の畜産学科を新設して２学科制とするとともに、農学部を３学科制から１学科制へ刷

新する予定であること等資料に基づき説明があり、種々意見交換が行われ、審議の結果、了承さ

れた。 

本件に関して、中村委員から、本改組について林業の位置付けが見えない部分があり、昨今の

SDGｓの流れ等も考慮した上で、鹿児島大学での林業への取り組み状況等に懸念が残ること及び

森林分野については、特徴であり、外部にも大きくアピールできる点であることを再認識してい

ただきたい旨発言があった。 

 

議題６．医学部保健学科における３年次編入学定員の削減について（資料６） 

学長から、医学部保健学科における３年次編入学定員の削減について諮られ、岩井理事から、

令和６年度における医学部保健学科の３年次編入学定員について、文部科学省との事前協議が終

了し、現行の定員 20 名を削減して募集停止する予定であること等資料に基づき説明があり、審

議の結果、了承された。 

 

議題７．令和５年度学内当初予算（案）について（資料７） 

学長から、令和５年度学内当初予算（案）について諮られ、田頭理事から、策定された令和５

年度学内当初予算（案）について、資料に基づき説明があり、審議の結果、了承された。 



  

また、福元委員から、給与・賞与が減となっている理由について質問があり、田頭理事から、

人事院勧告のベースアップを見込んでいないことや人件費予備費を特別調整経費に組み替ている

こと等回答があった。 

    

議題８．令和５年度資金運用方針及び資金繰り計画に基づく余裕金の運用計画（第１四半期）につ

いて（資料８） 

学長から、令和５年度資金運用方針及び資金繰り計画に基づく余裕金の運用計画（第１四半期）

について諮られ、田頭理事から、令和５年度資金運用方針について、基本方針、寄付金余裕金の

運用及び運営費交付金等余裕金の運用における原資や方法等並びに令和５年度（第一四半期）の

寄附金を財源とする資金運用、運営費交付金等を財源とする資金運用の余裕金運用計画（案）に

ついて、資料に基づき説明があり、審議の結果、了承された。 

 

議題９．令和６年度施設整備費概算要求事業（案）について（資料９） 

学長から、令和６年度施設整備費概算要求事業（案）について諮られ、田頭理事から、キャン

パス計画室会議及び施設マネジメント委員会において学部等からの要求を評価し、作成した令和

６年度施設整備費概算要求事業（案）について、資料に基づき説明があり、審議の結果、了承さ

れた。 

 

報告事項１．副学長の選任について（資料１０） 

 学長から、令和５年度の副学長について、総務担当理事となる橋本文雄農学部長には総務担当

の副学長に、筆頭理事、研究・情報担当理事となる井戸章雄医歯学総合研究科長には研究・情報

担当の副学長に就任していただき、岩井理事、武隈理事、田頭理事、坂本病院長におかれては再

任すること及び現行の「研究・国際担当理事」を「研究・情報担当理事」に変更するため、情報

担当の副学長を廃止し、国際担当の副学長として、郡山千早ダイバーシティ推進担当学長補佐に

就任していただき、教育研究評議会評議員とすることについて、資料に基づき報告があった。 

   

報告事項２．国立大学法人鹿児島大学学術コンサルティング規則等の制定について（資料１１） 

国立大学法人鹿児島大学学術コンサルティング規則等の制定について、資料による報告があっ

た。 

 

報告事項３．本学教育研究評議会での審議事項等について（資料１２） 

本学教育研究評議会での審議事項等について、資料による報告があった。 

 

報告事項４．記者発表事項等について（資料１３） 

記者発表事項等について、資料による報告があった。 

 

報告事項５．産学・地域連携及び寄附講座について（資料１４） 

  岩井理事から、産学・地域連携及び寄附講座について、本学における産学連携・地域連携の趣

旨、取組状況、今後の課題及び寄附講座・共同研究講座等の設置状況と今後の展望・課題等につ

いて、資料に基づき報告があった。 

 

報告事項６．海外戦略について（資料１５） 

馬場理事から、海外戦略について、教育・研究両面からの海外戦略の趣旨、取組み状況及び今 

後の課題等について、資料に基づき報告があった。  

 

 



  

報告事項７．鹿児島大学における教員免許状を取得できる学部の学生の就職希望状況について 

（資料１６） 

武隈理事から、鹿児島大学における教員免許状を取得できる学部の学生の就職希望状況につい 

て、就職希望状況、教員志望者を増やすための取り組み及び今後の対応等について、資料に基づ

き報告があった。 

   

 

その他 

 

 

  次回（定例）は、令和５年４月 27日（木）13時 30分からとなった。 


